

多损啊！低价卖旧手机一直不发货

诈骗买家万余元已被警方抓获

生活报讯(记者黄迎峰)如今，二手手机市场生意火爆，一些新款的“旧手机”深受学生族的青睐。然而，市场中的“二手货”鱼龙混杂，甚至其中不乏收了货款就消失的骗子。日前，齐齐哈尔建华警方将以售卖二手手机的名义实施诈骗的嫌疑人抓获。

今年2月初，在齐齐哈尔上大学的小周，浏览某二手交易网站时，看上了一款期待许久的手机。根据图片显示，虽然是二手手机，但是外观保持得不错，机主称仅使用了三个月，售价也相对便宜。小周立即联系了卖家，几番讨价还价，最终双方决定以5200元的价

格成交。就在小周刚要付款的时候，卖家告诉他不要在平台上交易，可以加微信转账，这样就可以立即发货。恨不得立刻收到手机的小周，想都没想便同意了。然而，一周过去了，小周却没看到手机的影子，几次催促卖家发货，对方总是以各种理由推脱，最后，直接将他的微信拉黑了。意识到被骗后，小周急忙报了警。

无独有偶，就在小周报案前，赵女士也被他人以同样的手段诈骗了5000元。民警根据两名报案人提供的材料，立即展开侦查工作，最终确定这两起案件嫌疑人分别在广东、浙江两地。民警

立即南下，2月27日，两组民警分赴两地同时将嫌疑人抓获。

通过审理查明，诈骗小周的嫌疑人潘某，现年26岁，系广东揭阳市人，他发现二手手机市场的需求很大，但是他又没有收购的渠道和资金，于是动起了歪心思，在网上挂起售卖手机的招牌，实际上打着诈骗的算盘。年初至今，已作案3起，诈骗14100元；诈骗赵女士的嫌疑人王某，现年30岁，系浙江宁波市人，以该手法首次作案即被建华警方抓获。

目前，两起案件的嫌疑人均已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步工作中。



两处“猫池”藏身居民区 查出“黑电话卡”5000余张 被我省警方捣毁



生活报讯(实习生郝天溯 记者黄迎峰)“猫池”原本应用于大量具有多用户远程联网需求的单位，或需要向多用户提供电话拨号联网服务的单位。日前，齐齐哈尔市建华公安分局捣毁了两个地下“猫池”窝点，斩断了特大黑色产业链条。

去年12月，一条可能在某小区隐藏着地下“猫池”的线索引起了建华警方的注意。经走访摸排，12月16日，民警一举端掉了隐藏

在建华区的两处地下“猫池”窝点，随着对嫌疑人的讯问，一条使用猫池“养卡”的黑色产业链浮出水面。经深入工作，民警发现嫌疑人从设备采买，电话卡的收购到信息注册，链条上每个环节的人都知道嫌疑人最终是用做非法的勾当，但为了贪图私利，他们毫不吝啬地把操作方法和使用流程悉心“传授”。

今年2月末，民警奔赴广东、江西、河南，对涉案嫌疑人展开收网行动，将“设备商”、“卡商”以及为黑卡注册实名信息的团伙成员全部抓获。整个链条分工协作，最终目的是豢养海量的“黑电话卡”，并用这些卡号在各网络平台注册虚假账号，甚至成为不法之徒实施电信诈骗、非法理财等犯罪活动的工具。

目前，警方已缴获作案工具“黑电话卡”5000余张、“猫池”设备83台、加密设备11部、电脑11台、手机6部，6名涉案嫌疑人均已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步工作中。

妻子被弟媳打伤 男子报复杀人潜逃28年落网

生活报讯(实习生郝天溯 记者黄迎峰)今年1月份，七台河市公安局金沙分局刑侦大队接到群众报案，一名来村里二十多年的外来户张某，明明操着一口山东口音，却说自己是土生土长的东北人。举报人怀疑，张某的身上藏着事儿。随后，警方开始走访侦查。

金沙分局刑侦大队负责人杨伟民告诉记者，张某不仅无亲无故，甚至连身份证、户籍信息都没有。侦查员杨繁国说：“张某自称来自山东某村庄，但当地警方经核实告诉我们并没有这个人。”经过与山东警方合作梳理后，办案人员发现嫌疑人极有可能是在1993年招远市发生的一起故意杀人案主犯。

山东警方传回的消息显示，1993年招远市的一个村子发生了一起命案，嫌疑人叫张庆春。民警立即把张某的照片传给了山东警方，经过受害人丈夫辨认，张某正是杀害他妻子的人。确定这一信息后，侦查员立即展开了抓捕。

经审讯，嫌疑人张某在1986年

左右认识了个女朋友，两人准备结婚。但是回老家后发现，房子已经被弟弟和弟媳占了。虽然心里不痛快，但张某不想伤了兄弟之间的感情，继续到外面打工。并且将工资寄给弟弟，让弟弟在老家帮他盖新房。1988年的时候房子盖好了，他带着女朋友回到山东老家，当时张某已经与同居女生有了两个孩子。

为了生活，张某再次外出打工，把妻儿留在老家。在打工期间，他听村里人说，媳妇被弟弟和弟媳打了。他回家后发现，媳妇不堪屈辱带着孩子回娘家了。

事后，张某多次前往岳父家，但爱人始终不肯回家。此时，失去妻儿的张某心里充满了恨意。他认为弟弟跟他的感情没有问题，问题主要出在弟媳身上。因此，张某就埋伏在了村口的小路上，趁弟媳卖完豆腐回家时下了杀手。案发后，张某潜逃至七台河，改了名字，过起了隐姓埋名的生活。目前，犯罪嫌疑人已被移交至山东警方，案件正在进一步侦办中。

伪造合同 骗取国家补贴170余万 男子被刑拘

生活报讯(记者黄迎峰)男子利用与农民签订虚假种植合同和虚假收购合同，伪造村委会证明，先后骗取国家补贴170余万元。25日，克山县公安局经济侦查大队将嫌疑人王某抓获。

去年8月，经侦查大队在工作中发现，2019年，克山县某公司利用农业部门相关补贴项目，骗取国家补贴170余万元。经多方查证，克山县河北乡村民王某利用与农民签订虚假种植合同和虚假收购合同，并伪造相关证明，骗取补贴。

据嫌疑人王某交代，他早年因种地



和做生意赔了不少钱，一直过着拆东墙补西墙的生活，日子久了，债务就像滚雪球，越来越大。2019年，国家出台了农业相关补贴政策，了解办理流程后，他利用与农民签订虚假种植合同和虚假收购合同，伪造了村委会证明，先后骗取补贴170余万元。

目前，嫌疑人王某因涉嫌合同诈骗罪被依法刑事拘留，案件正在进一步工作中。



禁毒教育进课堂

生活报讯(记者黄迎峰)25日下午，哈尔滨市道里区公安分局禁毒大队民警到哈尔滨市航空服务中等专业学校开展禁毒宣传活动，民警们走进教室，带领同学们参观仿真毒品，给他们上了一节生动的禁毒教育课。

2021/3/29
星期一
辛丑年二月十七



主管/主办：黑龙江日报报业集团 出版：生活报社 国内统一连续出版物号：CN 23—0017 代号：13—17 总第11349期 今日12版

生活报

记录时代风云 推动社会进步

今后外墙保温“用料”要公示

A03

本报推荐“交警徒步叫醒千名司机”获评十大正能量故事

阿里巴巴联合生活报 再招正能量合伙人

敬业是福：做好分内事，世界会更好



双休日冰城近十万人祭扫
文明祭悼渐入人心

A04、05

哈尔滨天气预报

29日	白天	阴有小雨	9°C
	夜晚	多云有阵雨	1°C
30日	白天	多云	11°C
	夜晚	晴	-1°C
31日	白天	晴	14°C
	夜晚	晴	-1°C

A叠：要闻·文娱 今日彩票中奖号码刊发在A03版 每份1元 发行服务质量监督热线：(0451)84657610 84671553 读者纠错热线：84652201

齐头新闻

更亲 更近 更懂你



龙江剧
《木兰马旭》
即将首演

A12

4种报料方式
本报官微 本报官博
龙头新闻APP 生活报网

